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Definicidon
El MCD de dos o mas numeros enteros, es el numero
entero mas grande que los divide sin dejar residuo.

Ejemplo:
mcd(36, 60) = 12
Ya que 36/12= 3 y 60/12=5

12 es divisible por 1, 2, 3, 4, 6 y 12 que son divisores
comunes de 36 y 60 pero son menores.
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Algoritmo No. 1
Por descomposicion de factores primos

Se realiza la descomposicion en factores primos de los numeros y
se toman los factores comunes elevados a la menor potencia vy
luego se realiza el producto.

30 | 2
12 | 2 15 | 3
6| 2 -
33
1
1 2
60=2%-3.5 2%
48 =2%.3 2273

Este algoritmo solo es util para numeros pequenos.
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Algoritmo No. 2
Algoritmo de Euclides

Tambien se le llama “método de las divisiones sucesivas’.

Hace uso de las siguientes propiedades:
MCD(A,0) = A.
MCD(0,B) = B.
MCD(A,B) = MCD(B,R) SiA=B-Q+ Ry B#0,
donde Q es un entero y R es un entero entre 0 y B-1.

— Las primeras dos propiedades nos permiten encontrar el MCD
si cualquiera de los dos numeros es 0.

— La tercera propiedad nos permite tomar un problema mas
grande y mas dificil de resolver, y reducirlo a un problema mas
pequeno y mas facil de resolver.
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Ejemplo del Algoritmo de Euclides

- Encuentre el MCD de 270y 192.

e A=270,B=192. SetieneA#0,B#0
- Division larga para encontrar que 270/192 = 1 con un residuo de 78.
- Se puede escribir como: 270 = 192 * 1 + 78 equivalente A=B-Q + R
- Encontrar MCD(192,78), ya que MCD(270,192)=MCD(192,78).
e A=192, B=78. Setiene A#0,B#0
- Division larga para encontrar que 192/78 = 2 con un residuo de 36.
- Se puede escribir como :192 =78 * 2 + 36
- Encontrar MCD(78,36), ya que MCD(192,78)=MCD(78,36).
e A=78,B=36.SetieneA#0,B#0
- Division larga para encontrar que 78/36 = 2 con un residuo de 6.
- Se puede escribircomo: 78 =36*2+6
- Encontrar MCD(36,6), ya que MCD(78,36)=MCD(36,6).
e A=36,B=6. SetieneA#0,B#0
- Division larga para encontrar que 36/6 = 6 con un residuo de 0.
- Se puede escribircomo: 36 =6 *6 + 0
- Encuentra MCD(6,0), ya que MCD(36,6)=MCD(6,0).
e A=6, B=0. Se tiene A#0, B =0 => MCD(6,0)=6.
- En concusién: MCD(270,192) = MCD(192,78) = MCD(78,36) = MCD(36,6) = MCD(6,0) = 6.
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Introduccion LCM (Least Common Multiple)
Definicion

LCM (Least Common Multiple)

El LCM es el numero mas pequeno de los multiplos comunes de
dos 0 mas numeros.

Ejemplo:
LCM(2,3), los multiplos de estos dos numeros son:
2:2,4,6, 8,10, 12, 14, 16, 18, ...
3:3,6,9, 12,15, 18, 21, ...
El mas pequeno y comun a ambas series es €l 6, asi que
LCM(2,3) =6
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Algoritmo No. 3
Usando el LCM

Si a y b son distintos de cero se usa la siguiente formula:

MCD(a,b) = —2 "
“P0 = McM(a, b)
48 * 60 2880
MCD(48,60) =

MCM(48,60) 240

48: 2,22,23=243
60: 2,2,3,5=22%3,5
Los mas grandes 24 * 3 * 5 =240
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Algoritmo No. 4
Calculo de mas de 2 numeros

Se calcula de forma recursiva:

GCD(a,b,c) = GCD(a, GCD(b,c))
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Numeros primos

De un numero
o de un rango
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° Un numero primo es un numero
Pl’lme Illlmbel’ natural mayor que 1 que tiene
unicamente dos divisores positivos

IntrOdUCCién distintos: €l mismo y el 1.

Algoritmo ingenuo/inocente (naive)

Para saber si un numero P es primo se realizan todas las pruebas, es
decir, se analizan todos los numeros que hay entre 2 y P-1, y se verifica
que no tengan division exacta, es decir, sin residuo (definicion de modulo).

for(i=2; i<=P-1; 1i++){ Con el primero que cumpla esta
if( P51 == 0 ) condicion, nos paramos, es decir,
return “No es primo”; nos paramos con el 1er multiplo.
else

print ("Aun no estamos seguros y continuamos”) ;

}

Return “S1 es primo”

¢ Pero qué pasa si queremos conocer los numeros primos que hay en un
intervalo? ; En necesario hacer todas las pruebas? no es evidente que no.
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Prime number el el
Introduccion M| [43] - - a7

Algoritmo mejorado ver 1 (rango)

La criva de eratostenes consiste en eliminar los numeros
gue son multiplos de un numero inicial N.
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Algoritmo mejorado ver 2

Saber si un numero es primo mediante el uso de la raiz
cuadrada (calculo optimizado) lo cual se basa en la siguiente
conjetura:

Every composite humber has a proper factor less than or
equal to its square root.

Un numero compuesto es cualquier numero natural no primo,
a excepcion del 1. Es decir, tiene uno o mas divisores distintos
a 1y a si mismo. También se utiliza el término divisible para
referirse a estos numeros.




Reduccion del rango

., v 1x10% = 1,000 = 1x103
Introduccion J 1102 = 1x10°

Algoritmo mejorado ver 2

Prime number Ventaja

1. Take the Square root of number N.
2. Round the square root to immediately lower integer. Call this no z.
3. Check for divisibility of number N by all prime no below z.

— If there is no prime no below the value of z which divides N then the
number N will be prime.

Example
Input N= 239.
Take the square root: ¥ 239 = 15.4596.
z=15
Prime no less than 15: 2,3,7,11 and 13.
Since 239 is not divisible by any of these: 239 is a prime number.
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Investigar otras Cribas

Introduccién Euler, Brun, Selberg, etc.

Criba con Raiz
Algoritmo Criba de Eratostenes (Complejidad O(n loglogn))

Entrada: Un nimero natural n

Salida: El conjunto de numeros primos anteriores a n (incluyendo n)

1. Escriba todos los nimeros naturales desde 2 hasta n
2. Para i desde 2 hasta | ,/n| haga lo siguiente:
1. Si %2 no ha sido marcado entonces:
1. Para 7 desde ¢ hasta nn - 7 haga lo siguiente:
1. Ponga una marcaen X j

3. El resultado es: Todos los nimeros sin marca

Acerca de la notacion: _ )
| Funcion piso (floor) vs techo (ceil)

o | 2] es la funcion parte entera de x

ea = b es el cociente de dividir @ entre b

Dividendo / Divisor = Cociente + resto/residuo
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Referencias

e Wikipedia
- Incluye 3 versions: implementacion iterative, con raiz, y recursiva.
— https://www.geeksforgeeks.org/prime-numbers/

e \arias cribas

— https://matematicas.uam.es/~fernando.chamizo/asignaturas/to2009/se
mavanz0506/SA2.pdf
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